

Майнерська молодь насталоє свої юні сили

Колмен, Алта.

9 листопада відбулася конференція Секції Молоді Майнерів МВЮК на Кровс Нест Пес з трьох місцевостей, Бельмор, Колмен і Бельмор. Конференцію відкрив тов. Фрейзор, член шпирної ексекютив МВЮК Кровс Нест Пес округу.

Відкриваючи конференцію, товариш зазначив, що це перша конференція молодих майнерів в Канаді. Звідомив ринночасно, що Секція Молоді Майнерів розвивається добре і вона буде розвиватися, її будувати помагають старші товариші з МВЮК.

Вибрано головою конференції тов. Е. Українця. З кожної місцевості прибуло по 5 делегатів. Були й гості на конференції з додатним правом голосу. Звідомлення з праці поміж молодими майнерами дав тов. Міллер, організатор ВЮЛ. Він заговорив про сучасну економічну кризу, як вона придибилла робітничу класу, а зокрема працюючу молодь.

В таких умовах життя й праці повинні всі молоді робітники вступати в ряди бойової юні й там шляхом класових боїв домогтися кращих умов життя. Далше товариш відчитав поодинокі відступи з статуту МВЮК та які права подає вона молодим робітникам. Ці права схвалила для Секції Молоді Майнерів минула конвенція МВЮК.

А щоб успішніше провадити юні справи, Секція Молоді Майнерів відбуває свої мітинги перед загальними зборами майнерів. Хотят старші майнери юні любать за молодих майнерів, все в такі справи, що не знають як з ними поступити, а навіть і важні справи про молоді забуваються.

Так Секція Молоді Майнерів обговорює на своїх мітингах умови праці в майні + про платню і про всякі справи, які дотикаються молодих майнерів.

А справи, що треба нести на загальній мітингі майнерів, то поручають своему зарядові представити на загальній мітингу майнерів, а там за підтримкою молодих майнерів їхні справи углядяються. Мають своїх молодих майнерів в пит комітетах.

Так що юні МВЮК не могла б провадити свого завдання в життя з успіхом без участі і помічі молодих майнерів.

Секція Молоді Майнерів почала організувати спортивні гри. А в першу чергу організують гокей тіми. До спортивної діяльності праці треба притягувати майнерську молодь.

По прийняттю звіту організації

НА 1-Й КОНФЕРЕНЦІЇ МОЛОДИХ РОБІТНИКІВ-МАЙНЕРІВ НА КРОВС НЕСТ ПЕС, АЛТА.

Молоді майнери об'єдналися в Секції Молоді Майнерів. В боротьбі проти майновласників СММ бере живу участь. Рішучий опір майнерів змусив майновласників припинити звільнювання самітних робітників і прийняти їх назад.

тора почалася дискусія, а далі слідували звіти делегатів.

Перші почали давати звіти делегати з Колмен, вони й мали найбільше що згадати, бо були організовані перші й перший раз їхня організація брала участь у протестаційнім страйку проти мордерства поліцією майнерів в Естевані.

Того дня в 6 годині рано багаті молодих майнерів брало участь на пікет лайни, а так само масово брали участь і в демонстрації. В той самий час наспіла друга головна справа. Властители майнів проголосили відправу всіх самітних робітників-майнерів а роботи. І зараз після заяви властителя майнів про відправу самітних а роботи, багаті робітників, що не знають свої сили і не вірили в свої сили, вже спускалися на ласку божу. Вірили ще деякі реакціонери, що гонимі утворити кемпи для безробітних і буде платити по доларові денно і борт. Дехто з тих самітних робітників вже і починали лагодитися йти на кемпи.

Але масовий мітинг майнерів наспі з Секцією Молоді Май-

нерів дали ультимат компанії, що немає віддавати а роботи нікого, а віддають одного, так виключать страйк всіх майнерів. Таке предлозили майнери своему пит комітету. Коли пит комітет представляв майнерській ультиматум, бо всі обіцяли рівно розподіляти робітні дні для всіх майнерів. Та майнери тутешні вже мають сотні доказів, що компанія ніколи не дотримує своїх обіцянок. Так повторювали кілька разів ультимат та компанія не дотримувала своїх обіцянок. У зв'язку з цим, компанія брала робітників з більше платної роботи як \$5.10 і \$4.90 до менше платної роботи \$4.45 так і платила \$1.45. Майнери і тому положили кінець і інші домаганні компанії сповнила, відколи Секція Молоді Майнерів проявила активну участь в МВЮК.

В Колмен організували гокей тім. Устроюють підприємства на розходи спорту майнерської молоді. Так само в Бельмор і Бельмо молоді майнери висуваються до Секції Молоді Майнерів і беруть живу участь в юній праці, бо і їм приходилося відбивати від-

ТРЕБА БІЛЬШЕ СПАЯНОСТІ СИЛ МАЙНЕРІВ У БОРОТБІ ПРОТИ ВИЗІСКУВАЧІВ

В околиці містечка Саскечевану знаходиться досить велика вуглева індустрія, яка цього року влявлялась по цілому світу дикими поліційними терорами та збиством робітників — майнерів зате, що тогочасні робітники домогалися кращого куску хліба для себе і своїх родів.

Попередніми роками робітники вуглевої індустрії не були організовані в бойові організації, щоб могли спільно постояти за кращі умови праці та життя. Через те й вони були прирешлені майновласниками працювати насилу від 10 до 15 годин в майнах. Майновласники дали почати зарплати робітнику платню так, що майнери були прирешлені виконувати вугля своїм коштом по 25 ц за тону та це й тут майновласники обкрадали майнерів на вугільно майже до половини.

Майнери вже не були всіма зарплати хоч 50 ц денно, навіть коли б вони робили і по 20 годин денно, бо вся зарплатна праця спливалла в кишені майновласників, а майнери отакали голод і голоді зі своїми родинами.

Майнери побачили, що їм далшею виходу немає, вони незважаючи на те, хто якої національності та релігії, організувалися в канадську майнерську юнію і разом спільними

силами стали боротися проти страшного, нечуваного визиску зі сторони майновласників. В Майні Воркерс Юніон оф Канада були організовані майнери на сто процент, не лише ті, що зуть себе класом "сімадоними", а позитивні вимагати руки від дикої класової боротьби. Тут були організовані англійські робітники як такі, що належать до товариства Прогресса. Вони також зрозуміли, що вони є частиною працюючої маси, яку капіталізм визискує до останнього. Вони також наставляли своїх змучених майнерських друзів на кулі дикого поліції Бенета підчас класової боротьби на вугільних Естевані.

І тут зовсім немає потреби так мильно говорити і писати в пресі, як не тов. дискримінований написав в 133 числі "УРВ", що в гри такі повно доношків, які виконують брудну роботу суворити майнерів — робітників. Нам треба зрозуміти, що товариші по праці, робітники та Прогрессі, брані і до сьогодні беруть активну участь в страйковому руху. Вони давали перше і до сьогодні дають свого будинку на юній мітинги та на засідання юнійні комітети. Майнери з товариства Прогрессі також гостро виступають проти майновласників та їх наймитів зате, що майновласники намагаються завесті знов

десять годинну рацію в майнах.

Правда, тут є й такі, що являються доношниками на тих робітників, що борються за кращий кусок хліба. Але ці доношники-провоцатори, не є майнерськими робітниками. Це сторники та зазінодорозай формали. І вони за свою брудну брехливу роботу серед нашого загального майнерського робітництва, а не майнери у загальному, з будівлях організації.

Наші місцеві майнери вже добре пізнали, що капіталізм не розуміє національності ані релігії, а лише визискує останні соки з майнерів на те, щоб набити повні кишені золотом і зате ми, робітники-майнери, без розбору хто й яких поглядів був до тепер ми повинні звернути шляху уваги на отих собак, що стараються нас перед босами обхитувати та робити між нами роздор, бо така підла сводка сьогодні обреше мене, затре тебе, коли ти не будеш йому годати у всемо.

Пора і час вже всім нам, робітникам, об'єднатися і спільними силами боротися проти капіталістичної неволі, визиску та зладій, які загонять нас передчасно в сирі могилу лише зате, що ми незорганізовані і не обороняємо свого працюючого життя перед наступом капіталістичних хижаків.

Майнер.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

ТРИ ДНІ НА ЗАВЕРШЕННЯ ПРЕСОВОЇ КАМПАНІЇ

Останні три дні в листопаді, неділя, понеділок і вівторок, віддати всецільо на ударницьке завершення пресової кампанії. Усі активісти повинні зновити з тих трьох днів генеральну атаку на робітничі квартали.

Заходьте ще раз до довжників, що досі не сплатили передплати на робітничо-фермерську пресу й переконайте їх, що вони повинні зараз же сплатити свій довг-іхній пресі.

Підіть хата-в-хату за пресовим фондом. Заговоріть переконаючою мовою про завдання й працю української робітничо-фермерської преси поміж трудящими масами в Канаді.

Несіть у найближші шари трудящих "Українські Робітничі Вісті", "Фармерське Життя", "Робітничо" й "Бойову Молодь".

Збільшіть на місцях ряди нових передплатників і читачів нашої робітничої преси.

Добийтеся, щоб усі члени й членкині ТУРФДім, Жінської, Секції Молоді, ТОДОВИРНАЗУ й РЗТ стали передплатниками часопису чи журналу української робітничо-фермерської преси.

Концерти, театральні вистави, базари, товариські гуртки та забави в користь вашої преси зробити в тих трьох днях масовими й багатими на пресовий фонд.

В останніх днях листопада зобілізуйте усі активні сили на фронт пресової кампанії а зоведіть роботу по владному. Віддайте себе всецільо в тих трьох днях боротьби за зміщення бойових позицій української робітничо-фермерської преси.

Молоді робітники-майнери працюють поруч старших, їх це більше визискує, тому й боротьба проти насильного визиску молодих робітників мусить йти пліч-о-пліч зі страшинами робітниками проти визискувачів — вугільних майновласників.

Відновлювач конференції.

ПАНІВНА КЛЯСА КАНАДИ КОРМИТЬ БЕЗРОБІТНИХ ТРАВОЮ

Саме під елевейторами, заповненими збіжжям, найшли 3 безробітних, що згнули з голоду. Лікарська комісія знайшла в їхньому шлунку повно трави, якою кормилися безробітні.

Тейлортон, Саск.

Сумні дії розказують безробітні, коли зайти з ними в балачку. Це більше можна знати від безробітних, коли їхати з ними фрейтом. Іде їх багато зі заходу на схід або зі сходу на захід. Праці шукають. Ось що розказував мені один безробітний:

— Іхали ми фрейтом. Подорож вступили до Саскатууну й нас кільканацять пішли шукати досх єлевейторів й там думали трохи відпочити. Дивимось, на землі лежить один безробітний. Рухи його під головою, обличчям повернутий він доземлі. Ми думали, що він спить, тому і коло нього й собі полагали спати.

Я переснав трохи, оповів той безробітний далі, зголоднів і думав піти шукати їсти. Дивлюсь на того робітника, що лежав коло мене, а він знов повернутий обличчям до землі. Я й почав будити його. Ключу: Товаришу вставай, підемо шукати за їдою!

Не відінастися. Я зрушив його трохи. Доторкнувся до нього й чув, він застелений. Я повернувся тоді його обличчям догорі, аж воно черне, як сама

земля. Значить, вже довго пролежав той голодний безробітний.

Я збудив решту товаришів і ми врадїлися, щоб дати знати поліції про той випадок. Приїшов поліємен, подивився й заговорив:

— Орай!

Так в панських наймитів "срай", коли безробітні гинуть з голоду.

Лікарські оглядини виявили, що той безробітний кормився довший час самою травою, з того й згнув. На другий день вже знайшли двох безробітних, що згнули так само голодною смертю. Травою жили, такі коло самих єлевейторів, заповнених збіжжям.

Так гинуть робітники в багатій і родючій Канаді. Гинуть такі під самими збіжжями єлевейторами. В єлевейторах збіжжя загниває, пиліє, а безробітні гинуть з голоду. А Бенет і його локай горляють, що в Канаді ніхто не голодує. Невно, такі як вони, не голодують і для них проспериті. Немає лише проспериті для того нуждари, який годув паразитів, хоч самий гине голодною смертю.

Горювичан.

ДОПОМОГЛИ МАЙНЕРАМ ЕСТЕВАНУ Й ГОЛОДНИМ В КОКРЕЙНІ

Капускейсінг, Онт.

Ми, робітники й робітниця Капускейсінг, розуміючи, що боротьба майнерів в Естевані була боротьбою нашою й всієї працюючої класи Канади, поспішили з допомогою вчас страйкових боїв тих майнерів. Зібрали жертви поміж тутешніми ми робітниками й робітницями на ту ціль. Так само зібрали дещо на голодних в Кокрейн, яких громив фашистська банда наспі з поліцією тому пару тижнів. Збіркою провипи зарпід КРОЛІ. Після січневиха колекції гроші розподілено. Майнерам в Естевані вислано \$19.50, а \$9.75 вислали на визиску безробітних в Кокрейн. Гроші вислано через КРОЛІ.

Завважити треба, що не всі товариші виконали намічену працю комітетом збірки. Самі нічого не зробили й нічого не жертували від себе на ту ціль.

Коллектор.

ПРИСІЛАЙТЕ СТАРУ АДРЕСУ

Куди переїздить з одної місцевості до другої або переноситесь з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При чім не вистарить подати тільки нову, але краще потрібну подати і стару Вашу адресу.

ПОМЕШКАННЯ.

Маса робітників прибула до праці на фабрики та заводи, тому дався відчувати брак помешкань для них. Радянська влада рішила будувати нові житла для робітників. Там, де побудовано нові фабрики чи заводи, будуються тепер цілком нові міста для робітників. На будову таких житлиць цього року тільки радянська влада призначала 1 мільярд 177 мільйонів карбованців або 575 мільйонів доларів, з чого 57 процент на будову таких житлиць припадає в чисто нових осередках. Будуються такі житла на чотири або п'ять поверхів цілі бляки заводів, будуються вони поблизь заводів і фабрик, щоб робітникам було банько ходити до праці. Оплата за помешкання регулюється після заробітку мешканця і його сімі. Чим менша заробітна платня робітника, чим більша його сім'я, тим танший рент. В многих індустріальних підприємствах робітник дістає помешкання, світло і опал даром. Це ще додає робітникам одну долекшу, про яку ми попередньо вже говорили. Там, де рент платиться, все одно він озна-

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ У ВИРІШАЛЬНОМУ РОЦІ ПЯТИРІЧКИ

плати. По трьох місяцях такого навчання вони побирають від 30 до 40 карбованців платні в місяць, а коли покінчуть школу, тоді йдуть на виробництво з повною платнею. При фабриках і заводах є дитячі садки і ясла, в яких матері о-ставають своїх дітей під опікою вишколених доглядачок, коли йдуть до праці і за це нічого не платиться.

ЧУЖІ СПЕЦИ.

Клонит зараз ще має радянська влада з браком своїх власних спеціалістів, механіків, інженерів тощо. Вона мусить ще до якогось часу поспраговуватися спецами зі заграниці, яким мусить досить солено платити. Та зараз робляться всі старання, щоб в протягу кількох років виховати своїх власних спеціалістів по різним галузям господарки. Тисячі вже виховано в своїх школах, але багато більше їх буде ще треба, бо країна будеться. До праці в фабриках, заводах і інші підприємства йдуть також жінки та дівчата. Платня їх та сама, що й мужчин, якщо вони працюють при тій самій роботі.

При фабриках, заводах, в поліклініках і інших є побудовані школи. В них молоді хлопці і дівчата учаться теоретично 4 години, а 4 години переводять свою теорію на практиці. За перших три місяці вони учаться і те побирають за це ніякої

ХТО КЕРУЄ ПРАЦЕЮ НА ЗАВОДАХ І ФАБРИКАХ?

Фабрикою чи заводом керує партійний комітет в спілці з заводським комітетом і дирекцією. Завком заступає робітників, а дирекція є настановлена урядом. Всі працюють в повній гармонії.

ЯКУ РОЛЮ ВІДІГРАЄ ЖІНКА РОБІТНИЦЯ В СРСР?

Жінка-робітниця відіграє в СРСР таку саму роль як і робітник. Вона працює в фабриці, вона є в школі, в уряді, в армії. Платня жнок на рівні з мужчинами в тій самій праці і те самі години праці. До тяж-

МОЛОДЬ В СРСР.

Молодь в СРСР зараз вся у школі. Нею заопікується в школі держава, а поза школою родичі і організації. Молодь належить до комсомолу, а дівчата до піонерів.

ЧЕРВОНА АРМІЯ.

Щодо червоної армії, так до неї йдуть служити молоді хлопці у 18—20 році. Служба триває два роки. Кожного року червоноармійці дістають два тижні відпустки, а також йдуть помагати на села підчас засіву і збору хліба. В армії є школи. Кожний, що є в армії, мусить навчитися писати і читати. Тут вивчають не тільки оборони власної країни, але виховують кожного на політично грамотну людину, щоб до скінчення військової служби міг похити до праці як інструктор по певній галузі праці на село або в місто на фабрику.

СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО.

Сільське господарство в Рад. Союзі зараз цілковито перебуває в процесі перебудови — це колективізм господарства, описати йдуть радянськє господарства, а вкниці комуні. До цього часу колективізовано поверх 80 процент сільських господарств, а докінця цього року радянська влада думає закінчити колективізацію на сто процент. В колективному господарстві земля є спільна всіх членів колективу. Якщо їм треба більше землі, так вдаються з тою справою до певної установи і їм приділяють більше землі.

Спільно обробляють члени землю і хто їде до праці в поле, ниється йому трудові дні. Коли зберуть збіжжя, тоді рішують самі, скільки їм залишити на насіння на слідуочий рік, скільки на прожиток і інше, а решту продають до державних кооператив, продають за таку ціну, яка є встановлена.

Готівку за збіжжя розподіляють в той спосіб, що перше

СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО.

всього платять в державну касу рент за землю, яку обробляють (що вносить в порівнянні до ренту в Канаді, далеко менше). Найбільше ренту платив великий колектив 300 карбованців в рік.) Описати відчислюють 5 процент на соціальне забезпечення, 5 процент на дитячі садки і ясла, 5 процент або більше на розробок колективу, а далі від 5 до 10 процент за уживання інвентаря, який внісся до колективу деякі члени. Решту грошей ділять пропорціонально до вироблених днів в році кожному членові. Виходить по більшій часті від 5 до 7 карбованців в день за їхню працю, а в той самий час одиначок-господар за свою працю заведи виробить 1 і пів карбованців в день.

Радянські господарства, не дуже назвати їх фабриками землі, на цих господарствах є побудовані цілі нові села для робітників. Тут робітники працюють за означену платню Профсоюзом. Вони мають харчі, спання, читальні, театри, купальні і проче. Розуміється, що за харчі спання вони платять, але це дуже мало вносить. Зерно забирає держава, бо це її господарство і вона мо-

ЖЕ ЦИМ ЗЕРНОМ РОЗПОРЯДЖАТИСЯ.

же цим зерном розпоряджати-ся, як цього вимагає соціалістичне будівництво.

В колективному господарстві члени колективу живуть собі в своїх давніх хатках, мають свої городи і сади, тільки землю спільно обробляють, а в радянськєм господарстві працюють робітники як на фабриці і дістають тільки заробітну платню.

В комунальних господарствах знов обробляють спільно землю, в спільній кухні їдять, мають своїх ковалів, кравців, столярів тощо. Вони мешкають в гарних будинках по 2 до 4 кімнати на одну сімю, по про-дажі збіжжя дається кожному після його запотребування. Але, що не всі ще до комунального життя привичаються, так в деяких комунах виплачують ще членам своїм денну заробітну платню.

(Далі буде.)

ВИ — ШО КОРОТАЄ ДНІ ВАШОГО ЖИТТЯ ПРИ ВСЯКИХ ВАРСТАХ ПРАЦІ, ЯК НА ЗЕМЛІ ТАК І В ГЛИБОКИХ НОРАХ ПІДЗЕМЛЯ, ПИШЬТЕ ДО "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" ПРО ВСЕ ТЕ, ШО З ВАМИ Й КРУГОМ ВАС ДІТЬСЯ.

Ви — що коротає дні Вашого життя при всяких варстах праці, як на землі так і в глибокихнорах підземля, пишіть до "Українських Робітничих Вістей" про все те, що з Вами й кругом Вас діється.